

Хорошо подготовим к зиме очаги культуры

В СООТВЕТСТВИИ с требованиями июньского Пленума ЦК КПСС сельские очаги культуры за последнее время несколько изменили формы и методы своей деятельности. Всю массово-политическую и культурно-воспитательную работу они стали строить в свете задач, стоящих перед тружениками села, приближая ее непосредственно к производству, к жизни.

В Домах культуры, клубах и библиотеках стала более действенной и целеустремленной наглядная агитация. Во время летних полевых работ кульпросветучреждения центральной деятельности перенесли непосредственно в поле, в луга, в бригады. Хорошо строили свою работу Черновский и Б-Широковский Дома культуры, Шукшинский и Малиновский сельские клубы, Щербажская, М-Полдневская и Черновская библиотеки.

В настоящее время полевые работы подходят к концу. Осень вступает в свои права. Скорее центр массово-политической и культурно-просветительской работы снова перенесется непосредственно в помещения: Дома культуры, клубы и библиотеки. Сейчас перед работниками культуры, исполнителями сельских Советов задача состоит в том, чтобы хорошо подготовить очаги культуры к работе в зимних условиях.

Приятно зимой, после трудового дня зайти в такой очаг культуры, где тепло и уютно, почитать свежую газету, книгу, послушать лекцию, посмотреть кино или концерт. И там, где уже проявлена работа, там произведен ремонт, заготовлено топливо. Отремонтирована, например, Тоншаевская библиотека, утеплены Б-Свечанская, Акатовский, Буренинский и другие сельские клубы. К большинству клубов и библиотек подвезено топливо.

Однако следует отметить и другое. В колхозах «Дружба», «Луч», «Победа» построены новые замечательные клубы, а вот подготовить их к зиме: сложить печи, достроить киноаппаратные и т. д. правления

колхозов не могут, хотя работы остались на несколько дней.

Еще хуже обстоит дело в колхозе «Авангард». В течение трех лет идет здесь строительство клуба в деревне Туманино, а конца не видно. Имеющийся старый клуб не приводится в порядок.

Хмелевицкому Дому культуры (директор т. Лобастов С. В.) на капитальный ремонт выделено достаточно средств, но они, к сожалению, осваиваются медленно. Повинна в медленном ремонте ремонтная мастерская, которая не сумела организовать ремонт в короткий срок, не обеспечив специалистами, а правление колхоза «Всходы Ильича» и исполнком сельсовета — подсобными рабочими.

В Хмелевицах имеется библиотека с большим книжным фондом, но этот фонд в течение ряда лет портится ввиду ветхой крыши. После дождей книги выносят на солнышко сушить. Неоднократно исполнком сельсовета собирался покрыть крышу, но дело не двинулось с места, а книги гниют.

Такое же положение и в Б-Свечанской библиотеке.

Неприветливо выглядят Шестериковский, Верховский, М-Полдневский, Ломовский, Темтовский сельские клубы, которые требуют немедленного ремонта. Но исполнкомы сельских Советов не хотят не только ремонтировать здания, а даже утеплять двери и окна. Ждут, что к ним кто-то приедет и возглавит работу по подготовке очагов культуры к зиме.

Странно то, что до сих пор не подвезены дрова к Темтовскому, Куверскому, Туманинскому и Акатовскому клубам.

Холода и непогода уже наступают. Работникам культуры, руководителям колхозов, председателям сельсоветов необходимо проявить максимум внимания и заботы о создании труженикам села условий для культурного проведения досуга в зимнее время.

Н. ЗАРЕВИН,
зав. районным отделом
культуры.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ КОГДА ИЩУТ ПРИЧИНЫ...

ПО УБОРКЕ урожая и сдаче хлеба государству колхоз имени Кирова нельзя отнести ни к передовым, ни к отстающим. Так себе, серединка на половинке. Это по сводкам. А если побывать в колхозе и посмотреть, как идет уборка, то можно сказать: здесь не спешат. Другого не скажешь, ведь на корню еще 18 гектаров овса, 20 га ячменя, 16 га гречихи и совсем нетронутыми лежат 52 гектара картофеля. Ко всему можно добавить 35 га семенного клевера.

Трудно найти оправдание медлительности. Но «кировцы» нашли: мало техники. Да, немного. У них имеются два комбайна «СК-3» и одна беззапасная жатка. Но ведь и вся-то площадь озимых и яровых — 736 гектаров. А если учесть, что в колхозе много рабочих рук, то оправдание их необоснованное.

При правильном и рациональном использовании комбайнов можно было бы увеличить их производительность и уменьшить, тем самым, количество ручного тру-

да. Но и техника работает не на полную мощность, 233 гектара ржи убрано серпами.

Сейчас идет ее обмолот, и также не спеша. Из-за этого колхоз не выполнил план продажи хлеба государству.

На обмолоте нужны колхозники, поэтому их не хватает на расстрилье льна. Лен еще не весь разостлан, а на некоторых участках, где расстил производился раньше, уже надо поднимать льнотресту.

Не закончено здесь и скирдование соломы. Не начали копать картофель.

Нет, с такими темпами мириться нельзя.

Н. Матвеева.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнком районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что 27 сентября 1963 года состоится очередная III сессия районного Совета.

В повестку дня сессии вносятся следующие вопросы:

- О состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания в районе.
- О выполнении наказов избирателей, высказанных депутатам местных Советов на выборах 3 марта 1963 года.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 136 (242)

Среда, 18 сентября 1963 года

Цена 2 коп.

Великому Октябрю — достойную встречу!

Пашут зябь

Наряду с завершением уборочных работ механизаторы колхоза «Красный Октябрь» полны решимости поднять зябь под весь яровой клин. На сегодня в колхозе ее вспахано 150 гектаров. В эти дни на вспашке зяби заняты 4 трактора.

Пример высокой выработки и хорошего качества показывают механизаторы Г. Меньков, П. Голубев и Н. Румянцев. Вместо 8 гектаров по норме они вспахивают за смену по 10 гектаров.

П. Зиновьев.

Первыми в колхозе

Первым начал уборку картофеля в сельхозартели «Рассвет» тракторист Геннадий Шумилов. За два дня в Новореченской бригаде картофелекопалкой «КТН-2Б» он выкопал 4 гектара клубней.

Первоочередной зада-

чей члены бригады считают продажу картофеля государству. За два дня на заготовительный пункт отправлено 8 тонн клубней. Продажа картофеля государству продолжается.

Н. Воробьева.

Умелый комбайнер

Славно потрудился в нынешнюю уборочную страду комбайнер сельхозартели «Движение» Василий Афанасьевич Смирнов. Вместе с помощником Яковом Алексеевичем Хлыбовым на комбайне «СК-4» они убрали прямым комбайнированием 430 гектаров хлебов и обмолотили из валков 42 гектара гороха и ячменя.

А. Смирнова.

Уважение по пруду

Много лет работает трактористом в колхозе им. Чкалова коммунист Иван Борисович Беляев, но таких успехов, как в этом году, у него еще не было. На тракторе «Беларусь» жаткой «ЖБА-3,5» он сжал 180 гектаров ржи, за 12 рабочих дней уложил в валки 150 гектаров вики и гороха.

В настоящее время Иван Борисович работает на вывозке льна на стилицы. И здесь он намного перевыполняет установленную норму. За любовь к труду, за качество выполняемой работы Иван

После завершения уборки коммунисты сельхозартели рекомендуют передового комбайнера Василия Афанасьевича Смирнова кандидатом в члены КПСС.

Да, такой комбайнер, на счету которого свыше 470 убранных гектаров хлебов, достоин звания коммуниста.

И. Чешуинов.

Ход засыпки семян в колхозах

Данные на 15 сентября 1963 года (в проц. к плану)

«Малокаменский»	128
«Путь к коммунизму»	126
«Искра коммунизма»	115
«Движение»	101
«Авангард»	100
Имени Кирова	100
«Советский путь»	100
«Колос»	99
«Заря»	99
«Земледелец»	99
«Новый путь»	98
«Красное знамя»	94
«Дружба»	93
Имени Литвинова	88
«Путь Ленина»	88
«Искра»	87
«Россия»	87
«Память Чапаева»	86
«Крестьянин»	83
«Свобода»	83
«Коммунар» (Тоншаево)	83
Имени Ленина	79
«Советская Россия»	79
«Герой труда»	78
«Луч»	78
Совхоз «Комсомолец»	77
«Ленинский путь»	76
«Нива» (Тоншаево)	76
«Борец»	75

Итого по управлению: 87

Лесозаготовители на вахте

В ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС колектив Вахтанского леспромхоза принимал обязательства — выполнить годовой план по валовой продукции к 25 декабря, выработать сверхплановой продукции на сумму не менее 200 тысяч рублей, дополнительно к заданию вывезти не менее 15 тысяч кубометров леса и дать свыше 4 тысяч кубометров пиломатериалов.

Упорный труд коллектива принес лесозаготовителям хорошие результаты. За восемь месяцев сверх плана выработано продукции на 564 тысячи рублей, вывезено 24 тысячи кубометров леса и дано свыше 8 тысяч кубометров пиломатериалов. Хорошие результаты!

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, вахтанские лесозаготовители пересмотрели ранее принятые обязательства и обещают годовой план выполнить к 5 декабря, выработать сверхплановой продукции на 590 тысяч рублей, вывезти не менее 27 тысяч кубометров леса и отправить потребителю не менее 9 тысяч кубометров сверхплановых пиломатериалов.

М. Михалицын.

ДЕРЗАТЬ, ДУМАТЬ, ХОТЕТЬ, СМЕТЬ!— ТАКОВ ДЕВИЗ РАЦИОНАЛИЗАТОРА

СЛЕТ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

13 сентября в клубе имени Плаксина состоялся слет рационализаторов и изобретателей предприятий Шахунской промышленной зоны.

С докладом о состоянии рационализаторской работы выступил внештатный инструктор промышленного отдела Шахунского горкома КПСС М. М. Замашкин.

Он рассказал о больших достижениях рационализаторской мысли, привел убедительные примеры того, как на ведущих предприятиях промышленной зоны при поддержке партийных и профсоюзных организаций рационализаторы и изобретатели вносят живую творческую струю в работу всего коллектива, борются за технический прогресс, способствуют повышению производительности труда, экономии государственных средств, облегчают труд рабочих.

Хорошо обстоят дела с работой рационализаторов на таких предприятиях как Вахтанский, Уренский и Пижемский леспромхозы, картонная фабрика имени Калинина и на ряде других. Вместе с тем нужно отметить, что, хотя за 1960—63 годы в Пижемском леспромхозе внедрено 153 рацпредложения, в этом году там наблюдается застой и это должно встревожить руководителей предприятия и партийную организацию.

На некоторых предприятиях нет технических кабинетов, не приобретается необходимая справочная литература, которая помогла бы рационализаторам в их работе. И это делается под видом экономии средств! Хороша экономия, нечего сказать!

Вызывает беспокойство то обстоятельство, что в движении изобретателей и рационализаторов участвует мало инженеров и техников. А ведь кому, как не им, людям со специальным образованием, бороться за решение неотложных задач производства, добиваться улучшения работы механизмов, совершенствовать их конструкцию?

В речах выступавших участников слета приводились красноречивые факты того, как упорно

борются люди творческой мысли за совершенствование производственных процессов, рост производительности труда.

Вместе с тем ораторы говорили и о трудностях в работе, о недостатках в деятельности некоторых советов ВОИР.

Делегат из Сибирского лесхимкомбината Б. В. Сахаров рассказал, что при рассмотрении рационализаторских предложений вопрос о необходимости внедрения их в производство сплошь и рядом ставится в зависимость от того, какой они дадут экономический эффект. Это, конечно, правильно в своей основе. Но дело в том, что есть такие предложения, которые не дают ощущимого экономического эффекта, но зато заметно улучшают условия труда рабочих, облегчают труд. И вот зачастую эти предложения не внедряются под тем предлогом, что они занимают скромное место в выполнении плана по экономии средств. Правильно ли это? Нет, конечно. Нужно и такие предложения внедрять в производство.

Делегат из Вахтанского леспромхоза В. И. Кралин предложил советам ВОИР различных предприятий обмениваться технической информацией о внедренных предложениях, чтобы исключить возможность дублирования рационализаторской работы.

Председатель совета ВОИР картонной фабрики им. Калинина В. В. Яблочкин отметил, что на фабрике все еще не решен вопрос о замене словового баланса более дешевым лиственным. Тут работы рационализаторам непочатый край.

Кроме того, выступили делегаты А. А. Кекишев и В. П. Перетягин.

После этого состоялся просмотр технических фильмов и награждение энтузиастов рационализаторской работы.

Участники слета приняли обращение ко всем рационализаторам и изобретателям предприятий Шахунской промышленной зоны.

В. ПЕТРОВ.



Коммунист Михаил Андреевич Дупляков— один из тех, кто не на словах, а на деле доказал, что профессия животновода — мужская. Все таки тяжело работать женщине в животноводстве.

Три года назад взял он на свое попечение откормочную группу свиней на Дупляковской ферме колхоза «Гигант». Взятое обязательство свиновод успешно претворяет в жизнь. К началу сентября он сдал государству более 70 центнеров свинины. Сейчас на откорме находятся еще 152 головы поросят, которые будут сданы в ближайшие дни.

На снимке: М. А. Дупляков.

Фото В. Душина.

ОБМЕН ОПЫТОМ—ЗАЛОГ УСПЕХОВ

СЯВСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ был долгие годы одним из передовых предприятий в городе Шахунье. К нам приезжали учиться и перенимать опыт не только представители других леспромхозов, но и многие иностранные делегации. У нас были хорошие объемные и качественные показатели, применялась передовая технология (укрупненные комплексные бригады), энергично внедрялись и хорошо работали новые механизмы. Мы первыми в области освоили погрузку вагонов с «шапкой».

Все это вызвало у коллектива и руководства леспромхоза успокоение и даже некоторое зазнайство, и, как результат, леспромхоз стал топтаться на месте. Механизация процессов труда не двигалась дальше достигнутого, и предприятие по многим показателям отставало. Ранее отстающие леспромхозы стали работать значительно лучше нашего. Это встревожило и отрезвило как руководство леспромхоза, так и партийную и профсоюзную организации. Был сделан крутой поворот на улучшение работы.

В первую очередь, мы организовали изучение опыта других предприятий. В 1962—63 годах рабочие и инженерно-технические работники леспромхоза побывали на ряде других предприятий. Так, мастер нижнего

склада С. М. Золотов побывал на Лименской лесоперевалочной базе Архангельского совнархоза, где перенял метод контейнерной погрузки короткомерных сортиментов. Мы быстро внедрили этот метод, чем облегчили труд грузчиков и увеличили производительность на погрузке в два раза.

Большой группой ездили в Вахтанский и Пижемский леспромхозы, где переняли очень много нового, особенно бункерование отходов, крепление траверз и использование отходов производства.

Ездили наши товарищи в Якшангский леспромхоз Костромской области, Шеманихинский, Уренский, Шахунский леспромхозы Горьковской области.

Несколько человек изучали автоматические линии в Бисертском и Оленинском леспромхозах. И поэтому при монтаже своей линии ПЛХ-2 леспромхоз не потребовалось вызывать монтажную группу с заводов, как делали это другие предприятия, и линия сейчас работает хорошо.

Обмен опытом помог леспромхозу резко улучшить работу, так как все новое, передовое стало внедряться в производство.

В коллективе появились десятки рационализаторов, которые не только заимствовали опыт других предприятий, но и придумали много нового сами.

Так, механик А. И. Беляев и слесарь В. И. Серышев сконструировали совершенно новый высокопроизводительный оплеточный станок. Много предложений внесли механик И. В. Созинов и начальник РММ В. П. Соколов (он же председатель совета ВОИР) в усовершенствование ремонта механизмов. Старший механик М. Г. Семенов внес ценное предложение по механизации подъема ворот пилорамы «Болидер».

Аккумуляторщик Диран Смирнов внес и внедрил предложение об установке насоса высокого давления с приводом от электромотора на гидравлический пресс.

Ряд предложений внесли А. Н. Тимашев, Б. Я. Соколов, Б. Г. Доронин, И. Ф. Лагуткин, М. С. Кузнецов и С. Н. Лебедев. Сейчас рационализаторы активно трудятся и вносят достойный вклад в работу предприятия.

Упорный труд всего коллектива леспромхоза, партийной и профсоюзной организации обеспечил нашему предприятию хорошие производственные показатели. За восемь месяцев леспромхоз перевыполнил план по вывозке древесины более, чем на 14 тысяч кубометров, в том числе по деловой древесине—на 12,9 тысячи кубометров.

В. Смирнов, начальник производственного отдела Сибирского леспромхоза.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ОСТРО, СМЕЛО, ПРИНЦИПИАЛЬНО

БОЛЬШОЙ популярностью среди колхозников пользуется стенная газета «Вперед» — орган партийной организации и правления колхоза «Авангард».

На днях вышел ее пятый по счету номер. Газета открывается статьей агронома колхоза Р. Кацаевой. Автор информирует читателей о том, какими темпами идет в колхозе уборка урожая, вскрывает имеющиеся недостатки и указывает пути успешного завершения уборочной страды.

Продолжение разговора на эту важную тему содержится в статье помощника бригадира тракторной бригады В. Лобастова.

—Решающую роль в уборке урожая, — говорит автор, — наши колхозники отводят механизаторам. И они это большое доверие оправдывают. Примером для других на уборке урожая служит работа комбайнеров тт. Вахтанина, Косульникова, Грудкина и Кропылева. Несмотря на имеющиеся трудности, они добиваются намеченной цели: без потерь и с хорошим качеством убирают все то, что выросло на полях. Достойна похвала работа шоферов тт. Флатова, Залетина и Горюнова.

Но в эту ответствен-

ную пору, как отмечает автор статьи, нашлись и разгильдяи. К их числу он относит шоферов тт. Мочкарина и Громова. За частые выпивки в рабочее время их не раз предупреждали, но они продолжают свое. Тощно глядеть на их бесстыжие физиономии.

Обращаясь к правлению колхоза, автор спрашивает:

—Долго ли мы еще будем терпеть похождения этих разгильдяев?

В статье председателя группы содействия комитету партийно-государственного контроля В. Бровкина метко высмеяны «развлечения» колхозников Валерия Дербенева, Вениамина Шильникова и Николая Голубева. Вместо культурного проведения свободного времени эти великовозрастные дитята ничего другого не придумали, как залезть в огороды колхозниц Зинаиды Замаховой и Анны Куликовой, из хулиганских побуждений рвать там капусту, огурцы, а в довершение всего — разбить стекла в окнах дома Лидии Груздевой.

Выход пятого номера стенгазеты «Вперед» — несомненная удача редакции газеты (редактор Н. Цветкова) и ее авторского актива.

У БРАТЬЯ семицентров хлеба Николай Зверев обвязывал еще в 1961 году, но тогда, по независящим от него причинам, не сумел осуществить свою затею. И все же в тот год Зверев убрал зернобобовые с 570 гектаров. Не только в «Родине», а и в районе ни один комбайн не мог похвастаться таким результатом.

В следующем сезоне комбайнер Зверев тоже не ударили лицом в грязь. Несмотря на нечастье, его комбайн больше других находился в строю. В итоге Николай Васильевич скосил и обмолотил хлеб с 429 гектаров. Это тоже почти две сезонные нормы. А ведь многие из комбайнёров тогда не выполнили и одного задания.

Успех большой. Однако Зверев не упивался достигнутым.

Незадолго перед нынешней жатвой колхоз приобрел новый комбайн «СК-4». Его смело вручили Николаю Звереву. Это еще больше окрылило, взбудоражило неуемную душу механизатора. До начала косовицы хлебов оставалось несколько дней. Николай Васильевич со своим помощником заканчивал переоборудование жатки от комбайна «С-6» под раздельную уборку. Было твердо решено убирать рожь раздельно, не дожидаясь полного созревания.

Как-то Николай сказал своему помощнику:

— Как думаешь, Рафаил,

МАСТЕРА КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ

осилим мы нынче 700?

Парень задумался, как бы собираясь с мыслями. Вначале хотел возразить. Дескать, что ты, Николай! По плечу ли нам скосить такую площадь. Ведь это тебе не Кубань, а север Горьковской области. Но он с детства знает упрямый и настойчивый характер Николая. Этот никакие отговорки в расчет не берет. И Рафаил отреагировал:

— Осилим, Николай! На такой машине нельзя не осилить.

— Вот это по-комсомольски! Думал, что возразишь. Теперь вижу — можно на тебя положиться.. Предупреждаю — времени для отдыха будет мало. Силы у нас с тобой хоть отбавляй, но не силой, а уменьшением и споровкой будем брать на меченный рубеж.

Так строили план действий механизаторы Зверевы перед тем, как пуститься в многодневное плавание на степном корабле по полям родной сельхозартели.

В АЛКОВАНИЕ озимых навесной жаткой Николай Зверев с помощником начали первыми в конце июля. Это позволило им раньше других заняться подборкой и обмолотом скосенной ржи. В итоге первой пятидневки на бункере их «СК-4» уже разве-

вался переходящий красный флагок. Правда, в следующей пятидневке его отвоевал Андрей Веселов, но это не обескуражило Зверевых. Оба были уверены, что флагок скоро вновь перейдет на их комбайн. Так оно и вышло.

Не по своей вине Николай Зверев позволил обогнать себя Андрею Веселову. Оказывается, подвести могут и новые машины. У новенького «СК-4» на первых же порах выявились дефекты, заводской брак. Его устранили на месте. А время летело. Из-за лопнувшего колеса Зверевы простояли без малого три дня. Многое понервничали, но зато после устра-

Земля и люди

нения неисправностей так налегли на работу, что в третьей пятидневке красный флагок опять гордо затрепетал на их комбайне.

— Ну, Андрей Павлович, прощайся с вымпелом до будущего года! Нынче он не уйдет из наших рук, — добродушно заметил тогда сопернику Зверев.

— Поздравляю, Николай Васильевич, и сдаюсь. Вижу, что далеко шагнул, не обгонишь тебя теперь, — говорил Веселов товарищу.

ШЛИ ДНИ ЗА ДНИ. На счету Зверевых уже было два выполненных сезонных задания. Их комбайн бесперебойно действовал весь световой день. С близких полей водители еще отлучались домой на обед, а на отдаленных участках ели на ходу, по очере-

ди управляя комбайном. Технические уходы за машиной и устранение неисправностей проводили ночной порой. Так что к рассвету их «СК-4» снова готов был ринуться в бой за хлеб. Ежедневно они снижали и обмолачивали урожай с 20—25 гектаров.

Были у Зверевых и более удачные дни, но 17 августа осталось наиболее памятным. В этот день они убрали напрямую 47 гектаров ржи. 48 бункеров полновесного зерна выгрузили в кузова автомашин. Комбайнёры почти сутки не слезали с мостика комбайна. Этим и обеспечили рекордную выработку.

О том, как в страдную пору механизаторы Зверевы дрожали временем, рассказала учительница Катя Соколова:

— Нынче все комбайнёры потрудились на славу, но никто не мог угнаться за Николаем Васильевичем. Он сделал вдвое больше каждого из своих товарищей. Спит и во сне видит неожиданную полосу. Пронесется, выйдет из дома на улицу и проводит рукой по траве. Если роса на траве, уходит досыпать, а в безросную ночь тут же идет будить помощника. Вскоре оба спешат к комбайну. Каждый погожий час у них был на учете.

Девушка полистала свой блокнот и, найдя нужные записи, продолжала:

— Может быть, кое-кто усомнится в тех 47 гектарах. Так я могу привести и более поздний пример. 2 сентября в Студеной Николай с Рафаилом тоже ночи прихватили, но зато подобрали валки овса с 54 гектарами, ими же скосенного.

ОДНА ИЗ ПЕРЕДОВЫХ



Лидия Андреевна Коврижникова — рядовая колхозница Ново-Акатаевской бригады сельхозартели «Свобода». Старательная, добросовестная труженица — такой знают ее в бригаде.

Работая на расстиле льна, при норме 600 снопов она расстилает в день по 800—900 снопов льносоловки.

На снимке: Л. А. Коврижникова.

Фото В. Душеина.

ИЗЛИШКИ ПРОДУКТОВ — РОДНОМУ ГОСУДАРСТВУ

Члены сельхозартелей «Советская Россия» и «Красный Октябрь», Поломского сельсовета, брали в этом году обязательство — продать государству из личных хозяйств 170 центнеров мяса, 130 центнеров молока, 16000 штук яиц и 120 килограммов шерсти.

Активно участвовали в продаже государству продуктов животноводства колхозники П. Ф. Орлов, В. С. Зверев, А. А. Петухова, продавшие по

300—600 килограммов мяса. Более 700 литров молока сдал Ф. И. Голубев, по 300—450 литров продали молока из своих хозяйств О. И. Меньшикова, А. И. Веселова, В. А. Разгуляева. 300 штук яиц сдали государству А. Ф. Готовцева, а А. М. Леднева — 4 килограмма шерсти. Большую работу по закупке яиц проводила продавец Никитихинского магазина А. А. Цыганова.

Благодаря такой активности колхозников, взятые ими обязательства не только досрочно выполнены, но и перевыполнены. Так, за восемь месяцев индивидуальным сектором прошло государству мяса 259 центнеров, а молока — 245 центнеров.

Г. КИСЕЛЕВ,
инспектор-организатор.

Намолотили 42 бункера. У меня бухгалтерия точная. О каждом могу сказать... Только Николай Зверев и нынешним летом всех за пояс заткнул...

3 сентября в Большесвеченском сельском клубе в «Календаре трудовой славы» появилась новая страница. В ней сказано:

«...Комбайнёр колхоза «Родина» Николай Васильевич Зверев с помощником Рафаилом Зверевым убрали зерновые с 700 гектаров. В социалистическом соревновании они занимают первое место среди комбайнёров Шахунского управления.

Честь и слава механизаторам Зверевым!».

ЦЕЛЬ, к которой стремились Зверевы, уже достигнута. Но семьсот гектаров — далеко не предел для здешних северных мест. Комбайнёр и его помощник решили доказать это на деле.

— Как ты думаешь, Рафаил, смахнем еще сотню гектаров?

— А где их взять-то? Поля уже пустые. Разве что на гречихе и семенниках клевера урвать сумеем.

— Так ведь их тоже убирать надо. Вот и рванем. Согласен?

— Слушаюсь, капитан! Да-вай, полный вперед! — шутит помощник.

Так друзья приняли решение — убрать в сентябре еще не менее сотни гектаров поздних культур. И они уже близки к намеченному рубежу. К ранее саженным 700 гектарам прибавилось еще 93. Задержали выпавшие дожди, но на корню еще около полсотни гектаров ссыпали клевера. На них и держат прицел мастера комбайновой уборки.

И. ПАТРАКЕЕВ.

УЧИСЬ СЧИТАТЬ!

ПОВЫШЕНИЕ производительности труда и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции — одна из наиболее важных задач в сельском хозяйстве. Заданием семилетнего плана намечено снизить себестоимость зерна в 1965 году по сравнению с 1957 годом не менее, чем на 30 процентов, молока — на 23 процента и мяса — на 19 процентов.

В 1962 году на производство всей продукции колхозы нашего управления затратили в денежном выражении 12,2 миллиона рублей. Если бы в текущем году хозяйства добились снижения себестоимости производимой продукции только на один процент, то это дало бы экономию 120 тысяч рублей. На эти деньги можно было бы приобрести 30 зерновых комбайнов или 60 тракторов «МТЗ».

Известно, что чем

меньше труда и средств расходуется на производство единицы продукции, тем больше ее будет произведено при тех же самых трудовых и материальных затратах. Чем ниже себестоимость продукции, тем больше хозяйство получает чистого

ЭКОНОМИКА И ЖИЗНЬ

дохода, тем больше у него возможностей для укрепления экономики и улучшения материальной жизни колхозников.

Из годовых отчетов видно, что в 1962 году себестоимость основных видов продукции в колхозах управления была весьма высокой: центнера зерна — 6 рублей 32 копейки, картофеля — 3 рубля 87 копеек, молока — 16 рублей 40 копеек и мяса свиного — 135 рублей. Однако в сельхозартели «Авангард» себестоимость центнера зерна составила 4 рубля 58 копеек, картофеля — 2 рубля 30 коп. и мяса свиного — 116 рублей. Более низкую себестоимость продукции имеют также колхозы «Россия», «Малокаменский» и «Заря коммунизма».

Чрезмерно высокая себестоимость зерна оказалась в колхозе «Заветы Ильича» — 10 рублей центнер, а в колхозе «Организатор» и того выше — 12 рублей 30 копеек. Слишком дорогостоящее

молоко производили в колхозе «Советская Россия» — 27 рублей центнер, в «Искре коммунизма» — 19 рублей, а десяток яиц — 2 рубля 10 копеек.

Действенное влияние на снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции имеет повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Применение комплекса агротехнических мероприятий в сельхозартелях «Авангард», «Новая жизнь», «Малокаменский» и «Россия» позволило получить в текущем году средний урожай зерновых по 11—12 центнеров с гектара. В то время, как колхозы имени Ле Мая, «Луч» и «Движение» получили всего 4—5 центнеров.

В колхозе «Нива», Мартяхинского сельсовета, надой молока на корову за 8 месяцев получен по 1607 литров, в «Малокаменском» — 1371 литр, имени Кирова — 1214 литров. А за это же время в колхозах имени Чкалова, «Память Чапаева» и «Трудовик» надой молока составил всего лишь 800—900 литров, а в колхозе «Организатор» — только 655 литров.

(Окончание следует)

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 18 сентября 1963 года

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ПОЧЕМУ ПОРТИТСЯ АППЕТИТ?

НАШ РЕЙД по предприятиям общественного питания города Шахуньи начался с ресторана райпотребсоюза. Вполне понятно, люди желают здесь встретить нечто лучшее, чем встречают в обычных рабочих столовых. Само слово ресторан многому обязывает не только работников общественного питания, но и посетителей, которые, заходя сюда, надеются с аппетитом покушать или посидеть спокойно за кружкой пива. Само собой разумеется, что ресторан должен показывать образец и в приготовлении всевозможных блюд, и в культуре обслуживания.

К сожалению, при выходе из нашего ресторана редкий человек не махнет с осуждением рукой. Создается впечатление, что именно там свили себе уютное гнездо пьяницы всего города, которые иногда, наклонившись до потери сознания, падают прямо на пол. Именно они, в первую очередь, портят настроение большинству присутствующих. До какой же поры с этим безобразием не будут бороться работники милиции, официантки и директор ресторана? Никто из них по настоящему и по сей день не взялся за искоренение этого вопиющего недостатка. А пора бы!

Спрашивается, зачем

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК “ЗНАМЕНИ ТРУДА”

Колхоз “Земледелец”
В. А. Воробьеву

СУДЯ по вашему письму, вы неплохо разбираетесь в действующем законодательстве. Чувствуетесь, что особенно хорошо усвоены вами права советских граждан, записанные в Конституции СССР. В этом отношении у нас к вам никаких претензий нет.

Вместе с этим вам следовало бы знать, что в Конституции записаны также и обязанности советских граждан. В частности, каждый гражданин должен честно трудиться. Однако вы об этом, видимо, забываете. Иначе чем же объяснить ваш невыход на колхозную работу 24 августа?

Бесспорно, что каждый член колхоза, в том числе и вы, имеет право на выходной день. От вас требовалось только предупредить об этом накануне бригадира или правление колхоза. Вы же этого не сделали, устроили себе выходной день самовольно, то есть совершили прогул.

А отсюда правление колхоза вынуждено было применить санкцию — наложить на вас штраф. Эта мера наказания прогульщиков предусмотрена в постановлении общего собрания членов колхоза.

Далее. Совершенно голословно вы утверждаете, что звеньевой И. М. Нагибин две недели пьянствовал, запустил учет и не понес наказания. Вы, очевидно, неосведомлены. Именно за пьянику И. Нагибина отстранен от руководства звеном.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

отпускать водку человеку, который уже пьян, зачем обслуживать, если он уже почти без сознания. Вместо того, чтобы находиться в таком состоянии только в вытрезвителе, они ругаются, ищут ссор. Подобное в нашем ресторане случается почти каждый день, каждый вечер. В Горьком, например, их бы никто не стал обслуживать, а у наших официанток они в почете. Или, например, разве нельзя сделать так, чтобы не обслуживались люди в грязной одежде? Можно. А на деле с утра за столики, накрытые белыми скатертями, садятся многие в пыльных, сальных комбинезонах.

Иногда требуется пропасть около часа, прежде чем к тебе подойдут с заказом. Одна часть зала даже и в часы пик постоянно пустует. В витрине буфета не всегда указаны цены на кулинарные изделия, к вечеру выбор блюд очень и очень ограничен. На столах не всегда найдешь перец, свежую горчицу, солфетки. Да и посуда здесь не ресторанная. Меню в ресторане ничем не отличается, от меню в обычной столовой, да и калькулируется оно по столовым второго разряда. Поэтому вполне разумно рассуждают те, которые предлагают превратить его в столовую с самообслуживанием. Для этого не потребуется много ни времени, ни затрат.

Не лучше и буфет № 2 при вокзале. Он всегда поражает своим непривлекательным видом и хаосом в зале. В тот день, когда мы там побывали, уже с утра многие сидели на веселые из карманов торчали горлышки винных бутылок, на полу — окурки. Из года в год благоустраивается поселок Вахтан — озеленяются и асфальтируются улицы. На этом снимке вы видите, как асфальтируются тротуары по улице Ленина — центральной улице поселка. Строительство ведет старший рабочий канифольного завода А. В. Кокарев.

Фото Н. Глушкова.



ки, пролитая вода. Оладьи продавались несвежие, везде летали мухи. В таком буфете, конечно, у посетителя проходит всяко желание есть. Чаще всего сюда и заходят для того, чтобы распить поллитровку из под полы, или выпить пива.

Работникам общественного питания следовало бы присмотреться к работе железнодорожной столовой № 11. Основная масса горожан ходит обедать сюда. Столовая за день обслуживает более 1500 человек. Правда, в обеденные часы и здесь не успевают вовремя убирать со столов. Из зала в посудомойку носит посуду, вытирает со столов всего лишь одна работница. При всем желании ей не справиться в таком большом зале со своими обязанностями. Поэтому ей необходимо еще, по крайней мере, одна помощница. А вот готовят здесь всегда вкусно. Повара-бригадиры В. И. Мухина, М. И. Мальцева, повар С. С. Иванова с душой относятся к своему любимому делу. О такой столовой скажешь только хорошее. В ней и поешь с большим удовольствием. Она является хорошим примером для всех предприятий общественного питания нашего города.

Рейдовая бригада:
Г. Смирнова — помощник санврача санэпидстанции, Л. Смирнова — инструктор ГК ВЛКСМ, В. Нагорнов.

СТУДЕНТЫ В ПОЛЕ

Учащиеся Ветлужского лесотехнического техникума выехали в подшефный колхоз «Россия» для оказания помощи сельским труженикам в уборке льна и картофеля.

А. Жеханов.



Полтавская область. В последний раз пришли бригадир школьной производственной бригады Катя Резницкая (на переднем плане) и ее товарищи посмотреть на красавицу кукурузу, которую они вырастили.

Из года в год получает высокий урожай «королевы полей» производственная бригада Хомутецкой средней школы Миргородского района. Вот и нынче «чудесница» щедро отблагодарила учащихся за любовное к ней отношение. На каждом стебле образовалось по два крупных, полновесных початка. Юные кукурузоводы уверены — будет получено не меньше 100 центнеров сухого зерна с каждого из 15 гектаров.

Фото П. Кекало.

Летом, в дни каникул

Во время летних каникул учащиеся Акатовской восьмилетней школы замечательно потрудились на полях родного колхоза «Ленинский путь».

В Акатовской бригаде на скирдование соломы особенно отличились Валерий Васенев, Василий Обухов, Владимир и Валентин Халтурины, бра-

тья Владимир и Валерий Лебедевы.

Работая на тереблении льна, Людмила Челнокова, Маша Обухова, Людмила Васенева и Вера Беляева вытеребливали в день по 0,06, 0,07 гектара льна.

В. Коноплева,
ученица 8 «а» класса
Акатовской школы.

Мука из травы

В ПОДМОСКОВНОМ хозяйстве Кленово-Чагодаво в рацион свиноматок и поросят введена витаминно-травяная мука. Получены любопытные результаты. Двухмесячные поросята весят в среднем по 16,5 килограмма, а те, которые получают обычный корм (без травяной муки), — всего 13,5 килограмма.

Витаминно-травяная мука, сказали корреспонденту ТАСС во Всесоюзном институте животноводства, оказывает хорошее воздействие на рост поросят. Интересно и другое: свиноматки, которые получают эту смесь, производят хорошие опоросы, почти исключается падеж. Все поросята здоровы, отлично развиваются в период подсоса.

Мука из травы может заменять в эквивалентном весовом отношении концентрированные корма, а технология приготовления ее проста. Травосушил-

ки, изготавляемые Литовским совнархозом, в сутки способны высушить несколько тонн свежескошенной травы. Полученная мука насыщается белковым провитамином «А» (каротин), который является необходимым элементом в составе кормов в зимнее время. Приготовить муку можно легко в любом хозяйстве.

Добавка к основному корму хорошо оказывается и на кормлении крупного рогатого скота.

(ТАСС).

Колхозные пенсии

О КОЛО ста колхозов Смоленской области создали пенсионные фонды, из которых выдаются пособия престарелым колхозникам и инвалидам. Так, колхозники сельхозартелей имени Радищева Гжатского производственного управления разработали постановление о пенсиях, в котором определены их размеры в зависимости от стажа работы в хозяйстве и заработка. Установлен и возраст, дающий право на пособие из колхозной кассы. Теперь каждый труженик артели знает, что чем больше и лучше он работает на производстве, тем полнее будет его пенсионное обеспечение по старости или инвалидности.

(ТАСС).

г. Смоленск.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Свыше месяца, как пристала к моему двору овца с ягненком. Владельца прошу обратиться по адресу: гор. Шахунья, ул. Элеваторная, дом № 3, квартира 8, к Иванову Николаю Павловичу.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2-58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0-27, отдела писем 0-75.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата Заказ № 973. Тираж 6924